

κ. Στέφ. Κότσιανον  
Τσιμισκή 31  
Θεσ/νίκη

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΝΙΚ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ  
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ  
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΥΡΙΑΚΗ  
23  
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1955  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'  
Αριθ. Φύλλου 126  
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

26<sup>Η</sup> ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Η ΕΛΛΟΝΟΣΙΑ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο εορτασμός της προσεχούς Τετάρτης προσλαμβάνει εφέτος όλως ιδιαίτερον σημασίαν. Ουδέποτε μέχρι σήμερα εώρτασαν οι Έλληνες την επέτειον της απελευθέρωσης της Μακεδονίας με όσην χαράν, με όσην υπερηφάνειαν, με όσον ένθουσιασμόν θά δοκιμάσουν εφέτος. Διότι ή ανανδρος συμπεριφορά των Τούρκων κατά του Έλληνικού πληθυσμού της Κωνσταντινουπόλεως και της Σμύρνης θά μάς κάμη τους ελευθέρους Έλληνας να εκτιμήσωμεν εις όλην την άδειαν του τό άτιμητον άγαθόν της Έλευθερίας. Ημείς, οι όποιοι είχομεν την εύτυχιαν να μη γνωρίσωμεν ζυγόν και πρό παντός ζυγόν, τόν όποιον είχεν επιβάλει ο άρχιος και άπολίτιστος λαός των Τούρκων, θά αντιληφθώμεν πλήρως τά μαρτύρια, τά όποια επί τόσους αιώνας υπέστησαν οι πρόγονοί μας και θά θανατώσωμεν έτι περισσότερο την τερρασίαν, την άνεξάντητον ψυχικήν άντοχήν των, χάρις εις την όποιαν κατώρθωσαν να διαφυλάξουν άμόλυπτα τά ιδανικά της Φυλής μας και άντλούντες έξ αυτών την δύναμιν να συντρέψουν τά δεσμά, τά όποια τόσοι αιώνας έχάλκευσαν και να μάς παραδώσουν ελευθέραν την Μακεδονίαν μας.

Εύτυχεις διά την ιδιικήν μας ελευθερίαν, υπερήφανοι διά την καταγωγήν μας, ή όποια σημαίνει ότι έχομεν μέσα μας την ιδίαν καταπληκτικήν δύναμιν, ή όποια προσδίδει εις την Ελλάδα την ίκανότητα να άγωνίζηται κατά των

υλικώς ίσχυροτέρων και να νικά δέν θά περιορισθώμεν εφέτος να εκδηλώσωμεν την άπειρον χαράν μας διά την πρώτην και την δικαίαν υπερηφάνειάν μας διά την δευτέραν. Άλλά θά διαδηλώσωμεν προσέτι την άκλόνητον άπόφασίν μας να συμπαραστώμεν εις τόν άγώνα των Κυπρίων άδελφών μας κατά των... πολιτισμένων τυράννων των και να κραυγάζωμεν πρός όλους, έχθρους και φίλους, ότι ματαιώς προσβάλλουν οι Άγγλοι τάς Αρχάς των ελευθέρων λαών μεταξύν των όποιων άξιούν να έχουν τό προβάδισμα, διότι ή Κύπρος μας, θά άποκτήση την ελευθερίαν της και χιλιάδας Χάρντιγκ εάν άποστείλουν και έχατομύρια κομμάντος εάν υποχρεώσουν να χύσουν άδικώς τό αίμα των. Καμία υλική βία δέν είναι ίκανή να διατηρήση την σκλαβιάν της Κύπρου. Τό είχομεν και άλλοτε. Είς την Κύπρον μας ήμπορει να μείνη ένας μόνον κάτοικος και αυτός ήμισυ μής, αλλά θά είναι Έλλην και θά διατηρή τόσον δύναμιν, ώστε να ύψωση την Γαλανόλευκον.

Και θά διαδηλώσωμεν άκόμη κατά την μεγάλην ήμέραν της προσεχούς Τετάρτης την άπόφασίν μας να μη επιτρέψωμεν πλέον εις τους δολίους ψευδοφίλους μας, τους Τούρκους, να άσελούν επί των άνυπερασπίστων άδελφών μας υπό την άνοχήν των μεγάλων συμμάχων και να προσβάλλουν την έθνικήν τιμήν μας.

Έκ του Ύγειονομικού Κέντρου έλάβομεν τό κατωτέρω έγγραφον:

Προς τόν κ. Διευθυντήν της εφημερίδος «Φωνή της Χαλκιδικής»

Κύριε Διευθυντά,  
Κατόπιν των δημοσιευθέντων εις τό ύπ' αριθ. 125 φύλλον της εφημερίδος «Φωνή της Χαλκιδικής» έχομεν υποχρέωσιν να δώσωμεν λεπτομερή στοιχεία εις τους κατοίκους του Νομού Χαλκιδικής ως προς την έκτασιν της νόσου ελονοσίας εν τῷ Νομῷ.

Κρούσματα ελονοσίας ουδέποτε έπαψαν να σημειούνται και μετά τους επιτυχείς πρώτους ψεκασμούς των οικιών διά τόν άφανισμόν των άνωφελών κωνόπων των μεταδιδόντων την ελονοσίαν.

Η διερεύνησις διά τά σημειούμενα θετικά κρούσματα ελονοσίας ήρχισεν από του 1952 εις τόν Νομόν Χαλκιδικής άφ' ενός δι' έλεγχον των άποτελεσμάτων της εργασίας (ψεκασμού οικιών) άφ' έτέρου δέ διά την θεραπείαν των άνακαλυπτομένων άσθενών εκ της νόσου ταύτης, χωρίς ουδέποτε να διακοπούν και τά λοιπά άνθελονοσιακά μέτρα. Όσον άφορά τά αναγραφέντα ύφ' ύμών ότι τά θετικά κρούσματα ελονοσίας κατά την εφετεινήν άνθελονοσιακήν περίοδον άνέρχονται εις 200 ίσως δέ και 500 και είναι πολλά περισσότερα από πέρυσιν, έλέγχομεν ως τελείως άνακριβή καθ' ότι ενῶ κατά τό 1954 ο Νομός διηρηνάτο υπό ενός μόνον έπόπτου διεπιστώθησαν 136 θετικά κρούσματα ελονοσίας εργαστηριακώς εφέτος ο Νομός διηρηνήθη λεπτομερέστατα υπό 5 έποπτών (άποσπασθέντων 4ων προς τοῦτο) και μέχρι σήμερα διεπιστώθησαν εργαστηριακώς 92 μόνον κρούσματα.

Άρα ή ελονοσία κατόπιν των λαμβανομένων συνεχώς άνθελονοσιακών μέτρων ήρχισε να σημειώνη πάλιν ύφ' εσιν και ουχι έξαρσιν ως ύμεις επί του φύλλον σας αναγράφετε.

Μετά τιμής  
Α. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ  
Έπόπτης Έξ. Έλονοσίας  
Ύγειον. Κέντρου Χαλκιδικής

Σημείωσις «Φωνής»  
Κατά την άνωτέρω δημοσιευμένην άπάντασιν του Ύγειονομικού Κέντρου εις τό κύριον άρθρον μας της προηγουμένης Κυριακής τά ύπ' αυτού διαπιστωθέντα κρούσματα ελονοσίας εφέτος άνέρχονται εις 92. Είναι τοῦτο τό μόνον σημείον εις τό όποιον τά αναγραφέντα ύφ' ήμών δέν ήσαν άκριβή. Πράγματι ένομίσαμεν ότι τό Ύγειονομικόν Κέντρον είχε μεγαλύτεραν επιτυχίαν εις τό κεφάλαιον τοῦτο. Διότι είναι άναμφισβήτητον ότι κατά τά λοιπά δέν έλέγχονται άνακριβείς οι ιδικοί μας ίσχυρισμοί αλλά του κ. Κυριακίδου, ο όποιος πλήρως άδικαιολογητόν αισιοδοξία τά βλέπει όλα θόδινα και διά της απαντήσεώς του, θά γίνη άίτιος έξουδετερώσεως της προτροπής μας προς τους κατοίκους των Κοινοτήτων, όπως αναλάβουν έντονον και καθο-

ΑΙ ΕΥΧΑΙ ΤΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΩΝ

Ο Βουλευτής του Νομού μας κ. Βασίλειος Βασιλικός ανέλαβε τό ύπουργείον Βιομηχανίας. Τό γεγονός γνωσθένεις τόν Νομόν μας επροκάλεσεν ιδιαίτεράν χαράν εις όλους, άδιακρίτως πολιτικών πεποιθήσεων, άφ' ενός μὲν διότι ή ύπουργοποίησις του κ. Βασιλικού περιποιεί άναμφισβητήτως τιμήν εις την Χαλκιδικήν, άφ' έτέρου δέ διότι θά τῷ δοθῆ ή μοναδική εύκαιρία να ικανοποιήση όλα τά τόσον δίκαια αιτήματα της ιδιαιτέρας του πατρίδος και πρό παντός εκείνα των όποιων ή ικανοποίησις εξαρτάται από τό ύπουργείον του.

Συμμεριζόμενοι τάς σκέψεις και τά αισθήματα των Χαλκιδικέων, όπως τά εξέθεσαμεν άνωτέρω συγχάριζομεν εγκαρδίως τόν κ. Βασιλικόν και τῷ εύχόμεθα όλωψύχως να επιτύχη πλήρως εις τό νέον ύπούργημά του ώ φελών την Ελλάδα και ιδιαιτέρως την Χαλκιδικήν.

ΖΗΤΗΜΑ ΣΟΒΑΡΟΝ

Παλαιότερον είτε διότι οι χριστιανοί των χωριών εύρίσκοντο εις καλύτεραν οικονομικήν κατάστασιν, είτε διότι έξηθλόνον πρακτικώτερον την εύσέβειάν των εισφέροντες γενναίως ύπερ των εκκλησιών, ή λατρεία δέν αντιμετώπιζε δυσχερείας, άναγομένης εις τόν οικονομικόν τομέα. Σήμερα όμως αί περισσότεραι των εκκλησιών των Κοινοτήτων έχουν σοβαράς έλλείψεις, των όποιων ή θεραπεία δέν είναι δυνατή μόνον διά του δίσκου.

Όσάν να μη φθάνη δέ αυτό έρχεται τό Κράτος και άξιοί και λαμβάνει μερίδιον από τό πτωχόν προϊόν του δίσκου.

Νομίζομεν ότι δέν έχει αντιμετωπισθῆ σοβαράς τό θέμα της Εκκλησίας εις τό χωριό από τό Κράτος, τό όποιον εν έξετίμα όσον έπρεπε την άποστολήν της εις την ύπαιθρον όχι μόνον ούδεν θά εφαικίδευεν εκ του δίσκου, αλλά και έξ ολοκληρου θά ανέλαμβανε τάς δαπάνας της πλήρους και ομαλής λειτουργίας της.

ΔΙΑ ΤΩΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Η Κοινότης Ίερισσού υπέβαλε τηλεγραφικώς προς τό ύπουργείον Γεωργίας παραάλησιν, όπως επαλαφηθούν τά εν θέσει «Κάμπος» της περιοχής της άποξηραντικά έργα, τά όποια ήρχισαν να εκτελούν-

λικόν άγώνα κατά της ελονοσίας. Σημειούμεν ότι κατά πληροφορίας μας, αίτινες είναι άπολύτως άκριβείς εις εν και μόνον χωριών, μη άνήκον εις την πρώτην κατηγορίαν των ελονοσιοπλήκτων Κοινοτήτων, διεπιστώθησαν μόνον υπό του εκεί Ιατρού ύπερ τά 10 κρούσματα ελονοσίας. Άς κάμη ο και θεις έναν άλλουν ύπολογισμόν λαμβάνων ύπ' όψει του τόν αριθμόν των χωριών εις τά όποια εμφανίζεται ή ελονοσία και θά πεισθῆ ότι ο αριθμός των 500 κρουσμάτων, ο αναγραφείς ήμών είναι μικρός,

ται κατά τόν παρελθόντα Μάιον ύπό της Υ.Π.Ε.Μ. και διεκόπησαν κατά μήνα Ίούλιον προδήλως έλλείψει άλλων πιστώσεων.

Λαμβανομένου ύπ' όψει ότι αί τελευταία βροχαι θέτουν εις κίνδυνον καταστροφής τά άνωτέρω ήμισυτέλη έργα, έλπίζομεν ότι προς άποτροπήν ζημιών, τό ύπουργείον θά φροντίση διά την σύντομον επανάληψιν των εν λόγω έργων και την άποπεράτωσίν των.

ΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗΣ

Η Κοινότης Αμμουλιανής διά σειράς ύπομνημάτων της έξήτησε την εγκατάστασιν τηλεφώνου άπαραιτήτου διά την έξυπνότησιν της λόφω της άπομονώσεως εις την όποιαν είναι καταδικασμένη κυρίως τόν χειμώνα.

Οί άρμόδιοι έδέησε κάποτε και έξήτησαν τό θέμα και διάεξαν την άγοράν στύλων. Πράγματι ή Κοινότης ήγόρασε άντι 3500 δρχ. τους στύλους από την Ι. Μ. Παντελεήμονος, τους όποιους έξήτησαν και εύρον χρησιμοποιοήσιμους αλλά εκτοτε έποίησαν την... νήσαν.

Αργότερον ο Ο.Τ.Ε. άπεφάνθη ότι είναι άκριβό τό ύποβρύχιον καλώδιον και τό θέμα παρέμεινεν εκκρεμές.

Άς ένδιαφεροθούν επί τέλους οι κ. κ. άρμόδιοι διά την τακτοποίησιν της εκκρεμότητος αυτής, ή όποια είναι ζωτικής φύσεως διά την άπομεμακρυσμένην αυτήν κοινότητα.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ

Έν Αθήναις τῆ 17-10-1955

Προς  
Την Δνσιν της εφημερίδος  
«Φωνή της Χαλκιδικής»

Πολύγυρον  
Θέμα: Περί των βοηθητικών σχολικών βιβλίων.

Είς τό φύλλον ήμών της 2-10-55 δημοσιεύετε σχολίον σχετικώς με τάς δυσχερείας τάς όποιας εμφανίζει ή προμήθεια βοηθητικών σχολικών βιβλίων.

Τό Ύπουργείον Παιδείας μς πληροφοροει, εν προκειμένω, ότι γκρίνονται μὲν ύπ' αυτού τά εν λόγω βοηθητικά βιβλία, άλλ' άποτελούν ιδιωτικήν επιχείρησιν των εκδοτών και δέν ύπάγονται εις την διαχείρησιν του Οργανισμού Σχολικών Βιβλίων. Η διαχείρησις τούτων, έξ άλλου, υπό των Εκπαιδευτικών Επιθεωρητών ή των διδασκάλων θ' άπετέλει δι' αυτούς βιβλιοπωριαν άπαγορευομένην υπό των κειμένων νόμων.

Εφόσον λοιπόν τοῦτο μὲν άπαγορεύεται δέν ύπάρχει δέ βιβλιοπώλης δυνάμενος να προμηθευθῆ ταῦτα, θά ήδύνατο ο οικείος Σύλλογος των γονέων-μετά προηγουμένην επιλογήν των βοηθητικών βιβλίων υπό των διδασκάλων ή καθηγητών-να προέλθη εις άπ' εύθείας συνεννόησιν μετά των εκδοτών ή εκδοτικόν τινος οίκου διά την προμήθειαν του άπαιτουμένου αριθμού αντιτύπων.

Ο Ύπουργός Γ. Ι. ΡΑΛΛΗΣ

28<sup>Η</sup> ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Άς ύψωθῆ υπερήφανος ή κυανόλευκος, άς ήγήσουν χαρμοσύνας οι κώδωνες των εκκλησιών, άς άκουσθούν των θριάμβων οι παῖνες και άς δονήση με τό χαρμόσυνον έωθινόν ή φωνή της 28ης Οκτωβρίου, ως κέντρισμα θάρρους, ως ύπόμνησις της παραδόσεως μας φυλής ήρώων, ή όποια επί τρείς χιλιετίαις διδάσκει διά του παραδείγματός της την υπέρτιμον ίερότητα της ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ.

Εφ' όσον παρέρχονται τά έτη και ή 28η Οκτωβρίου άπομακρύνεται εις μίαν όλοέν ευρύτεραν χρονικήν προοπτικήν, επί τοσοῦτον ή σημασία αυτής αύξάνει. Η Έλλάς διά των τέκνων της έγραψε μίαν από τάς λαμπροτέρας σελίδας της ήρωϊκής της ιστορίας, ή όποια άδιστάκτως δύναται να λεχθῆ, υπερβαίνει την ιστορίαν των ήρωϊκών άγώνων της αρχαίας Ελλάδος. Η Έλληνική νεότης διά του παραδείγματός της άπέδειξε ότι γνωρίζει πάντοτε να μεταβάλλει εις έργα τους λόγους, και τάς έδραίας πεποιθήσεις εις πολυσήμαντα τομήματα, την άγνείαν του πνεύματος και της ψυχής, την άκαμψίαν του ήθικου χαρακτήρος, την έγκαρτέρησιν και την ύπομνην κατά την περίοδον των δυσχειμέρων καιρών, την αισιοδοξίαν και την έλπίδα.

Η Έλλάς αντιμετώπισε τάς άπειραρίθμους στρατιάς των έχθρών

της χωρίς σύγχρονα μαχητικά μέσα, χωρίς επαρκή ή και με πλήρη έλλειψιν στοιχειωδών εφοδίων, χωρίς τροφάς, χωρίς κατάλληλον χειμερινήν επένδυσιν και έξήληθε νικητρία με μόνον εφόδιον την ΠΙΣΤΙΝ

Εγνώριζον οι Έλληνες πολεμισταί, όπως τό γνωρίζουν και σήμερα και όπως θά τό γνωρίζουν έσαι ότι δέν είναι επήλυδες εις την πολύτιμον αυτήν γονίαν της γῆς, ή όποια έδημιούργησε και διεφύλαξε πάντοτε οτι ύψηλότερον και ιδανικώτερον έξέθερεψεν εις τό πνεύμα και εις την καρδίαν της ή άνθρωπότης.

Η Έλλάς εύγνωμονεί τά τέκνα της διότι υπήρξαν άντάξια των προσδοκιών της και διετήρησαν άθάνατον την δόξαν της και άμαράντους τάς δάφνας της. Ουδέν άλλο ιστορικόν γεγονός εις τόν κόσμον όλόκληρον συμβολίζει πιστότερον τάς παραδόσεις, τά πεπορμένα, ένσαρκώνει αυτήν ταύτην την ύπόστασιν ενός Έθνους όσον ή 28η Οκτωβρίου. Είναι ή εορτή της Έλληνικής ψυχής, επέτειος άγώνων θαναμαστών και θυσιών ύπερόχων, αί όποιαί ζούν εις τόν αιώνα, όπως όλα αί μεγάλα πράξεις και όλα αί ύψηλα αυτοθυσιά δια την κατάρτησιν και την διατήρησιν της ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ.

ΞΕΝ. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΣ  
Δικηγόρος



Γεωργικὴ Στήλη

Η ΛΙΠΑΝΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΙΤΗΡΩΝ

ΚΩΝΣΤ. ΚΟΥΣΟΥΔΑ, Γεωπόνου

Είναι γεγονός ότι η διάδοσις των λιπασμάτων στο Νομό τής Χαλκιδικής...

Όπως επίσης είναι γεγονός ότι παρά το ότι τεράστιες ποσότητες λιπασμάτων διοχετεύονται μέσω τής ΑΤΕ στους καλλιεργητάς, πολλοί απ' αυτούς είναι αυτοί που δεν γνωρίζουν την σύνθεση των λιπασμάτων...

Σε κάπιο χωριό τής Χαλκιδικής όπου συμπληρώσαμε σχετικά δελτία για μιὰ λιπασματολογικὴ έρευνα...

Ό,τι μὰς έδωσε ο Συνεταιρισμός τα ανακατέψαμε και τα ρίξαμε στα χωράφια μας. Αυτό κάνουμε κάθε χρόνο. Δεν κάνουμε καλά;

Για τὸν προσδιορισμό τοῦ Φωσφορῦχου ἢ Ἄζωτου τῆς λιπάσματος οἱ γεωργοὶ μεταχειρίζονται φράσεις οἱ αὐτῆς: στάχη, ἀλάτι, ἀσβέστι, ζάχαρι κλπ.

Καταλαβαίνουμε ἐπὶ μὲ τέτοιες γνώσεις ὅσον ἀφορᾶ τὰ λιπάσματα...

Μαζὺ μὲ τὴν κακὴ λιπασματικὴ ἐπιζήμιο γιὰ τὰ μεγαλώνη τὸ κακό. Ἡ ἐπιθυμία ποὺ ἔχει κάθε παραγωγὸς...

Μαζὺ μὲ τὴν κακὴ λιπασματικὴ ἐπιζήμιο γιὰ τὰ μεγαλώνη τὸ κακό. Ἡ ἐπιθυμία ποὺ ἔχει κάθε παραγωγὸς...

Μαζὺ μὲ τὴν κακὴ λιπασματικὴ ἐπιζήμιο γιὰ τὰ μεγαλώνη τὸ κακό. Ἡ ἐπιθυμία ποὺ ἔχει κάθε παραγωγὸς...

Ἔτσι δηλώνει πὼς θὰ στείρη 50 στρέμματα μὲ σιτάρι ἐνῶ σπέρνει μόνον 30 ἐλιζόντας...

Δὲν εἶναι υπερβολὴ ἂν σᾶς πῶ πὼς ἀνακάλυψα παραγωγὸ ὁποῖος λιπαίνει σιτηρὰ μὲ 50 ὀκάδες...

Δὲν εἶναι υπερβολὴ ἂν σᾶς πῶ πὼς ἀνακάλυψα παραγωγὸ ὁποῖος λιπαίνει σιτηρὰ μὲ 50 ὀκάδες...

Τὸ θέμα γενικῶς τῆς λιπάνσεως εἶναι σοβαρὸ θέμα, καὶ καταπίεστηκε μ' αὐτὸ τὸ ὑποργεῖο...

Παρ' ὅλα αὐτὰ, ἐμεῖς ἐπιμένουμε πὼς μπορούμε νὰ οδηγήσουμε τὸν παραγωγὸ σὲ μιὰ σειρὰ ἀπὸ σωστῆς παρατηρήσεις...

Καὶ πρῶτα-πρῶτα λέμε πὼς ὁ κάθε παραγωγὸς πρέπει νὰ ξεχωρίσῃ τὰ χωράφια του ἀνάλογα...

Καὶ πρῶτα-πρῶτα λέμε πὼς ὁ κάθε παραγωγὸς πρέπει νὰ ξεχωρίσῃ τὰ χωράφια του ἀνάλογα...

Καὶ πρῶτα-πρῶτα λέμε πὼς ὁ κάθε παραγωγὸς πρέπει νὰ ξεχωρίσῃ τὰ χωράφια του ἀνάλογα...

Καὶ πρῶτα-πρῶτα λέμε πὼς ὁ κάθε παραγωγὸς πρέπει νὰ ξεχωρίσῃ τὰ χωράφια του ἀνάλογα...

ἢ μέτρια χωράφια, στὶς πλαγιές ἢ ἀδύνατα χωράφια. Ἀλλιῶς θὰ λιπάνῃ στα πατώματα, ἀλλιῶς στα ἰσώματα, ἀλλιῶς στὶς πλαγιές...

Δὲν εἶναι φαρμακευτικὴ ρετσέτα καὶ συνταγὴ ἢ λιπανσις ποὺ θὰ τὴν κόψουμε καὶ θὰ τὴν ἐφαρμόσουμε...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

Αὐτὸ θὰ γίνῃ ἂν-ἂπ' τὸ ποσοτικὸ, περᾶσαμε στὸ ποιοτικὸ...

ΙΣΤΟΡΙΑ - ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΥΠΟ ΕΚΔΟΣΙΜ)

Χ Α Δ Κ Ι Δ Ι Κ Η

Υπό ΔΗΜ. ΖΑΓΚΛΗ

Υποστρατήγου ε.ἀ.

(Επιτομή)

ΧΡΥΣ. ΚΡΙΜΠΑ

Ἀπαγορεύεται ἡ ἀναδημοσίευσις συμφώνως τῷ Νόμῳ περὶ πνευματικῆς ιδιοκτησίας»

(Ενατόν)

Φαίνεται λοιπόν ὅτι ἡ δὲν κατεστράφη ἀπὸ τὸν Φίλιππον καὶ παρέμεινεν μέχρι τῆς ἐποχῆς τοῦ Στράβωνος, ἢ ὅτι κατεστράφη καὶ μετὰ τὴν καταστροφὴν, ἀπέκτησε πάλιν κατοίκους...

Τὰ παλαιότερα νομίσματα (424-358 π.Χ.) εἰς τὸ ἐμπρόσθιον μέρος φέρουν κεφαλὴν τοῦ Ἀμμόνωνος Διὸς μετὰ κέρατος κριοῦ, εἰς δὲ τὸ ὀπίσθιον φέρουν τὴν ἐπιγραφήν ΑΦΥ-ΤΑΙΩΝ ἢ ΑΦΥ καὶ κἀνθαρον ἢ ἔνα ἄετον ἢ δύο ἄετους τὸν ἕνα ἀπέναντι τοῦ ἄλλου...

Ἡρόδοτος ἀναφέρει τὴν πόλιν αὐτὴν. Ἡ θέσις τῆς προσδιορίζεται εἰς τὸ μέρος ποὺ βρίσκεται σήμερὰ τὸ χωριὸν Πολύχρονον ἐστραμμένῃ πρὸς τὸν Τορωνεῖον κόλπον.

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

Ὡς ἀποκικία τῶν Ἐρετριέων. Σὺφωνα μὲ μιαν ἄλλην ἐκδοχὴν θεωρεῖται ὡς ἀποικία τῆς Σταγείρου, διότι οἱ κάτοικοι ἔφεραν τὸ ὄνομα Σταγεῖριται Στραμβοῖοι...

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΣΤΟΝ ἘΝΑΝ ὈΧΤΟ Ο ΝΕΙΟΣ

Στὸν ἕναν ὄχτο ὁ νεῖος, στὸν ἄλλο ἡ νεῖα, στὴ μέση τὸ ποτάμι πλημμυρίζει, καὶ χρόνια τώρα, χρόνια μὲ ἀ- τοὺς ξεχωρίζει.

Χτίζου ἕνα γεφύρι αὐτὸς κ' αὐτὴ με ὄνειρα πλανερά, με ὄνειρα μύρια. Μὰ, ἀλλοίμονο στὸ πόδι ποῦ τέτοια γεφύρια!

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΛΕΜΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Τὸ Ἐκκλησιαστικὸν Συμβούλιον Ἱεροῦ Ναοῦ Ἀγίων Θεοδώρων, Γερακινῆς, διακηρύττει ὅτι, τὴν 30ην τρέχ. μηνὸς ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὄραν 10-12 μεσημβρινῶν, ἐκτίθεται εἰς μειοδικτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἀνέγερσις κωδωνοσασίου τοῦ ἀνωτέρου Ναοῦ.

Προϋπολογισθεῖσα δαπάνη δραχμ. 21.300.

Εἰς τὴν δημοπρασίαν γίνονται δεκτοὶ ἐργολάβοι δημοσίων ἔργων ὡς καὶ ἐμπειροτέχνη ἀνεγνωρισμένοι. Ὡς ἐγγύησις ὀρίσθη τὸ πσοῦν τῶν δραχμῶν 10 ὀλο ἐκ τῆς προϋπολογισθεῖσης δαπάνης.

Ἐξοδα δημοσιεύσεως κ.λ.π. βαρύνουσι τὸν τελευταῖον μειοδότην. Τῶν ὄραν τῆς δημοπρασίας οἱ βουλόμενοι δύνανται νὰ λαμβάνωσι γινώσκιν παρὰ τῆ Ἱερᾷ Μητροπόλει Κασσανδρείας καὶ τῆ Μηχανικῆ Ὑπερεσσι Τ.Υ.Δ.Κ.

Ἐν Γερακινῆ τῆ 17-10-1955 Ἡ Ἐκκλησιαστικὴ Ἐπιτροπὴ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Ἐκκλησιαστικὸν Συμβούλιον τῆς ἐνορίας Ἀγίων Θεοδώρων Γερακινῆς εὐχαριστεῖ θερμῶτα τὴν Διεύθυνσιν καὶ τὸ Ἐργατικὸν προσωπικὸν τῆς Ἀγγλοελληνικῆς Ἐταιρείας Γερακινῆς διὰ τὴν χριστιανικὴν προσηφονίαν των, ἐνὸς ὠραιοτάτου πολυελαίου καὶ εὐχεταὶ πρὸς αὐτοὺς ὑγιαίναν καὶ πᾶσαν ἀπὸ Κυρίου εὐλογίαν.

Τὸ Ἐκκλησιαστικὸν Συμβούλιον Γερακινῆς

τας ἔφθασε εἰς τὸ Ἀρτεμίσιον καὶ κατετόπισε τὸν στόλοστον τῶν Ἑλλήνων διὰ τὰς ζημασις ποῦ ἔπαθε ὁ Περσικὸς στόλος κοντὰ εἰς τὸ Πήλιον. Ἐπίσης εἰδοποίησε τοὺς Ἑλληνας, ὅτι οἱ Πέρσαι εἶχαν στείλει μέρος τοῦ στόλου των διὰ νὰ περικλίσωσιν τὴν Ἐβροσίαν καὶ νὰ ἀποκλίσωσιν τὴν ὑποχώρησιν αὐτῶν. Ὁ στόλος αὐτὸς δὲν ἐξεπλήρωσε τὴν ἀποστολήν του, ἀλλὰ κατεστράφη ἀπὸ τρικυμίαν, πορὰ τὰ Κοῖλα τῆς Εὐβοίας. Ὁ Ἡρόδοτος χωρὶς νὰ θέλῃ νὰ μειώσῃ τὴν ἠθικὴν ἀξίαν τῆς πράξεως τοῦ Σκυλλία, πιστεύει ὅτι ἐπραγματοποίησε τὴν ἀποστολήν του μὲ πλοῖα τρία.

Μετὰ τοὺς Περσικοὺς πολέμους ἡ Σκιωνὴ ὑπέστη εἰς τὴν συμμαχίαν τῶν Ἀθηναίων, ὅπως καὶ οἱ ἄλλες πόλεις ποῦ ἀνεφέρθησαν.

Κατὰ τὴν ἀρχὴν τοῦ Πελοποννησιακοῦ πολέμου, ἔλυσεν τοὺς δεσμοὺς τῶν Ἀθηναίων (μὲ τῆς ἄλλες πόλεις τῆς Παλλήνης) ἐτάχθη μὲ τὸ μέρος τῶν Σπαρτιατῶν καὶ ὑπεδέχθη τὸν Βρασιδαν ὡς ἐλευθερωτὴν· μάλιστα τὸν ἐστεφάνωσε μὲ χρυσοῦ στεφάνον.

Οἱ Σπαρτιᾶται ἀφῶ κατέλαβον τὰς Πλαταιάς, ἐγκατέστησαν ἐκεῖ πολλοὺς ἀκτιμόνας καὶ ἀπόρους κατοίκους τῆς Σκιωνῆς. Ὑστερα διωκόμενοι ἀπὸ τὸν Σκυλλίαν, οἱ Ἀθηναῖοι κατέβησαν νὰ καταλάβωσιν τὴν πόλιν καὶ εἰς ἐκδικίαν ἐφόρυσαν ἄλλους τοὺς ἀνδρες ἀπὸ τῆς ἡβρῆς καὶ ἄνω, τὰ δὲ παιδία καὶ τῆς γυναικῆς τὰ ἐσκόρπισαν εἰς διάφορα σημεῖα τῆς Χαλκιδικῆς καὶ τὴν πόλιν τὴν παρέδωκαν εἰς τοὺς Πλαταιεῖς.

Ἀπὸ τότε, ἡ πόλις ἐξέπεσε καὶ ἔσχεσεν τὴν ἀκμήν καὶ τὴν δόξαν ποῦ ἔχει προηγουμένως.

Ὡς πρὸς τὸ τέλος τῆς μερικοῦ ὑποστειρῆσιν ὅτι ἂν δὲν κατεστράφη ἀπὸ τὸν Φίλιππον, θὰ συνεχεῶς νεύθη μὲ τὴν Κασσανδρείαν, ὅπως ἔγινε μὲ τῆς ἄλλες πόλεις. Τοῦτο διὼς δὲν φαίνεται νὰ ἀληθεύῃ διότι καὶ ἂν παρασχεθῶμεν ὅτι κατεστράφη ἡ τὴν ἐγκατέλειψαν, πρέπει ἀργότερα ὁπωσδήποτε νὰ ἀπέκτησιν κατοίκους, διότι τὴν ἀναφέρει ὁ Στράβων μετοξὺ τῶν πέντε πόλεων τῆς Παλλήνης (Κασσανδρεία, Ἄφυτος, Μένδη, Σκιωνὴ καὶ Σάνη).

Πότε ἐξέλιπεν, παραμένει ἄγνωστον.

(Ἡ συνέχεια εἰς τὸ ἐπόμενον)



ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 200 ΜΑΘΗΤΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΣΧΟΛΗΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 19. — Υπό του ύπουρου γείου Έθνικης Άμύνης, προκηρύσσεται διαγωνισμός διά την εισαγωγήν 200 μαθητών εις την σχολήν μονίμων υπαξιωματικών.

Απαιτούμενα προσόντα: Διαγωγή άμειπτος, υγεία και άρτία σωματική διάπλασις, άνάστημα ούχι κατώτερον του 1 50, ένδεικτικόν Δ' όκτατάξιον γυμνασίου ή Β' έξαταξίου και άνω ή ισοτίμων σχολών δημοσίων ή άνεγνωρισμένων, ηλικία 17 έτών συμπληρωμένη και ούχι άνωτέρα των 20, να είναι υγιών ένθνικων κοινωνικων φρονημάτων και να μη μετέχουν εις οργανώσεις και ενεργείας στρεφόμενας κατά τής καθεστηκνίας τάξεως, να κέκτηνται την έλληνικήν ιθαγένειαν, πλην των εκ τής άλλοδαπής καταγομένων Έλλήνων άπαλλασσομένων τής υποχρεώσεως ταύτης, οι όποιοι εισαγόμενοι εις την σχολήν άποκτώσιν άνευ άλλης διατυπώσεως την έλληνικήν ιθαγένειαν από τής ήμερομηνίας εισόδου των εις την σχολήν, έγγεγραμμένοι εις τα μητρώα άρρένων δήμου ή κοινότητος τής προτιμησέως των και υπό έτος γεννήσεως καθ' ό εισήλθον εις την σχολήν, να μη έχωσι καταδικασθή ή διώκωνται επί κακουργήματι ή πλημμελήματι εις οιαδήποτε ποινήν επί κλοπή, ύπεξαίρεσει κλπ. Απαιτείται, επίσης, έγγραφος κατάθεσις των γονέων ή, έλλείψει τούτων, των νομίμων κηδεμόνων ή επιτρόπων των υποψηφίων ή των διευθυντών των παιδοπόλεων και ιδρυμάτων.

ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

Τα δικαιολογητικά των υποψηφίων πρέπει να περιέλθουν εις το στρατηγείον τής μεγάλης μονάδας μέχρι τής 30ής Νοεμβρίου 1955 εινε δε: 1) Αίτησις γονέων ή έλλείψει τούτων των νομίμων κηδεμόνων ή του διευθυντού του ίδρυματος διά τας παιδοπόλεις κλπ. ότι επιθυμούν την εις την σχολήν φοίτησιν, 2) Πιστοποιητικόν έγγραφής εις τα μητρώα άρρένων μετά φωτογραφίας. 3) Αντίγραφον ένδεικτικόν σπουδών του ύποψηφίου εμφαίνον ότι άπεφοίτησε τής Δ' τάξεως όκταταξίου ή Β' τάξεως έξαταξίου και άνω δημοσίας ή άνεγνωρισμένης ισοτίμου σχολής. 4) Διά τούς τροφίμους παιδοπόλεων έράνου βασιλίσεως, βεβαίωσις του διευθυντού του ίδρυματος εις ήν να εμφαίνεται, ότι ό υποψήφιος τυγχάνει τρώφιμος τής παιδοπόλεως. 5) Πιστοποιητικόν του άρμοδίου γραφείου ποινικού μητρώων εμφαίνον ότι δεν ύπέχει ποινικήν δίωξιν. Τουτό δέον να φέρη χρονολογίαν έκδόσεως ούχι προγενεστέραν του διμήνου από τής ύποβολής του. 6) Πιστοποιητικόν τής άρμοδίας εισαγγελικής αρχής, ότι δεν διώκεται. 7) Βεβαίωσιν τής κατά τόπους άστυνομικής αρχής, ότι έξεδόθη και άπεστάλη προς την άνω δίαν μεγάλην μονάδα πιστοποιητικόν άνεπιλήπτου διαγωγής του, φέρον ήμερομηνίαν ούχι προγενεστέραν του διμήνου από τής τοιαύτης έκδόσεως τής παρούσης έγκυκλίου. Έφιστάται ή προσοχή των υποψηφίων επί τής ακριβοϋς και πλήρους συντάξεως των σχετικων πιστοποιητικων και δικαιολογητικων διότι οι υποβάλλοντες έλλιπή πιστοποιητικά θα άποκλείωνται. Οι προκηθησόμενοι όπως λάβουν μέρος εις τον διαγωνισμόν θα είδοποιηθώσιν έγγράφως, μερίμνη των μεγάλων μονάδων περι τής ήμερομηνίας καθ' ήν πρέπει να παρουσιασθώσι εις το στρατηγείον των δι' έξετάσεις.

ΕΙΣ ΤΙ ΘΑ ΕΞΕΤΑΣΘΟΥΝ

Έξετασθησόμενα μαθήματα κατά τον εισιτήριον διαγωνισμόν και ήμερομηνία έγγράφου δοκιμασίας όρίζονται ως κάτωθι: Έκθεσις ιδεών 20)1)56. Μαθηματικά 21)1)56. Ιστορία 22)1)56. Γεωγραφία 23)1)56. Επίσης θα ύποβληθώσιν και εις δοκιμασίαν επί τής σωματικής άγωγής περιλαμβάνουσαν δρόμον 100 μέτρων εις 16 δευτερόλεπτα, δρόμον 1000 μέτρων 4' 40 και άλλα εις ύψος μετά φοράς 1 μέτρον.

Οι εισαχθησόμενοι άποφοιτώντες τής σχολής μονίμων υπαξιωματικών όνομάζονται μόνιμοι δεκανεΐτων όπλων και σωμάτων του στρατού ξηράς και δεν δύνανται να άπομακρονηθώσι του στρατεύματος προ τής παρελεύσεως δεκαετίας από τής όνομασίας των εις δεκανεΐς. Ουτοι προάγονται μέχρι του βαθμού του άνθυπασπιστού πρώτης τάξεως προς πλήρωσιν των ύφισταμένων κενών θέσεων. Από του βαθμού του άνθυπασπιστού Α' τάξεως προάγονται εις τον βαθμόν του άνθυπολοχαγού και από του βαθμού του άνθυπολοχαγού και άνω έξελίσσονται ως και οι λοιποι αξιωματικοί των όπλων και σωμάτων. Οι επιθυμούντες να λάβωσιν έντυπον τής έγκυκλίου συνιστάται να προμηθευθώσι ταύτην εκ τής ΓΕΓΥ ΕΚ, όδός Ζαλοκώστα και Κριεζώτου Αθήναι.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως των Μετόχων του 40ου Κ.Τ.Ε.Υ.Α. Νομού Χαλκιδικής

Συμφώνως τφ Νόμφ 2119/52 ό Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου καλεί τούς μετόχους του 40ου Κ.Τ.Ε.Υ.Α. εις τακτικήν Γενικήν Συνέλευσιν διά την 30ήν Οκτωβρίου 1955 ήμερον Κυριακήν και ώραν 11ην π. μ. εις Πολύγυρον και εις το Ζαχαροπλαστεϊόν «Λούξ» διά την έκλογήν μελών του Διοικητικού Συμβουλίου εις άντικατάστασιν του ύφισταμένου του όποίου ή θητεία λήγει την 31)12)55.

Αι ύποψηφιότητες δέον να ύποβληθώσιν εις τον Πρόεδρον τής Γενικής συνελεύσεως την ήμέραν τής συνελεύσεως.

Έκάστον μέλος βάσει έξουσιοδοτήσεως θεωρημένης υπό τής άρμόδιας άστυνομικής αρχής, δύναται ν' άντιπροσωπεύει εις την Γενικήν συνέλευσιν ένα ακόμη ιδιοκτήτην αυτοκινήτου, μέλος.

Πλείονες συνδιοκτήτηι ενός αυτοκινήτου έχουν πάντες όμοι μίαν ψήφον. εκπροσωπούμενοι ύφ' ενός των συνδιοκτητών, προσηκόντως έξουσιοδοτημένου.

Έν Πολυγύρφ τή 18-10-1955 Ο Πρόεδρος του Δ'κοΰ Σ)λίου Β. ΑΓΡΑΦΙΩΤΗΣ

ΜΑΧΟΣ Γ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Ηλεκτροκαρδιογράφος τελευταίου συστήματος και μεγίστης ακριβείας.

Δέχεται καθ' έκάστην όδός Πλάτωνος 1 (Παραπλεύρωσ Πρακτορ. Αυτοκινήτων Χαλκιδικής). ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Τηλ. 62-21

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΝ ΧΡΥΣΟΧΟΕΙΟΝ και ΟΡΟΛΟΠΟΙΕΙΟΝ

ΧΡΗΣΤ. ΧΡΗΣΤΟΔΟΥΛΟΥ (έκ Χαλκιδικής) Έγνατίας 84, Τηλ. 71.386

Όρολόγια, Άρραβώνες, Δακτυλίδια, Σκουλαρίκια, Σταυροί, Καδένες κ. λ. π.

Εις πλουσιωτάτην συλλογήν ΤΙΜΑΙ ΔΟΓΙΚΑΙ

ΑΝΑΠΟΔΩΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ!!

ΑΧΙΛ. ΔΑΣΚΑΛΟΥΔΗ

Ο γέρο-Βασίλης ό Σαμαράς, ό συμπέθερός μου από το Λαγκαδά, με προσκάλεσε μιά μέρα στ' άμπέλι του. Με κάλεσε μ' όλη την περηφάνεια και το καμάρι του δημιουργού, που επιδεικνύει το έργο του, το δημιούργημά του. Και πραγματικά τ' άμπέλι του γέρο Σαμαρά, άξιζε ότι και να πής: καθάριο, περιποιημένο, κατάφορτο από τσαμπιά, ήταν χάσμα ματιών, ήταν το καμάρι του νοικοκύρη και των γειτόνων: «Τα σταφύλια σαν πιδιά κι' οι ρόγες σαν κουκόνιας» με κόπο βαστίζόταν από τις κληματίδες που ύποβασταζόταν με γερές φούρες για να μη σπάσουν. Το καμάρι-ρωσα κι' εγώ, το παίνεσα με το παραπάνω και ρώτησα να μάθω λεπτομέρειες: «Σε βοήθησε κι' ό γεωπόνος γέρο-Βασίλη να κάνης τόσο όμορφο άμπέλι;» Ο πολύπειρος άμπελοουργός με κτύπησε κατάματα και βιάζοντας ένα αναστεναγμό μ' άποκρίθηκε: «Τι να τον κάνου του γιουπόνου πιδίμ! Τι να τ' άκούω γι' ό γράματά σας!» Μου φάνηκε πολύ παράξενο γιατί ό συμπέθερός μου λογαριάζόταν για προοδευτικός άγρότης, είχε γι' αυτό και περιμένα περισσότερη έμπιστοσύνη απ' αυτόν προς την έπιστήμη. Άπεναντίας τα λόγια του έδειχναν περίσσια άπορητέυσι και καταφρόνια, «Γιατί συμπεθερε' δεν έχεις έμπιστοσύνη στο γεωπόνο;» «Μά, να σιξιγάνου γιατί». Και μου διηγήθηκε την ιστορία του: Είχε ένα καλό χωράφι τεσσάρων παλαιών στρεμμάτων, στην εύφορη περιοχή του Λαγκαδ. Σκέφτηκε να φυτέψει άμπέλι και σ' αν πατέρας αυτός γιατρού έπιστήμονος άπεφάσισε να επικαλεστή τα φώτα τής έπιστήμης ζητώντας οδηγίες από τον γεωπόνου του. Αύτός του ζήτησε να του φέρει χώμα από τις τέσσαρες άκρες του χωραφιού του για έξέταση. Έδω ό χωρικός, φύσει καχύποπτος, βρήκε την ευκαιρία να δοκιμάσει τον έπιστήμονα, και βιάζοντας χώμα από το ίδιο μέρος, το χώρισε σε τέσσαρα τμήματα και το παρουσίασε στον γεωπόνου. Ο γεωπόνος μάργαρε τα σακουλάκια κι' ύστερα από λίγες ήμέρες έκάλωσε τον υποψήφιο άμπελοργό και μ' όλο το ύφος που ταιριάζει σε παρόμοιες περιστάσεις που ή έπιστήμη άποφάινεται, του έξήγησε τα άποτελέσματα τής χημικής αναλύσεως και του ύπέδειξε:

«Σε τουτό έδω το χώμα, πρέπει να βάλης αυτό το κλήμα, σε τουτό έδω να προτιμήσης εκείνο, στο τρίτο εκείνο και στο τέταρτο αυτό ή αυτό». Δεν μου είπε τί του άποκρίθηκε σ' αυτές του τις ύποδείξεις του γεωπόνου ό άμπελοργός. Όλη την ώρα που μου τα διηγείτο αυτά σκάλιζε το χώμα με το μαστούνι του. Κι' όταν τελείωσε σήκωσε το κεφάλι του ψηλά, με κτύπησε καλά και ρώτησε: «Τι λές για όλα αυτά του σου πιδίμ». Δεν βρήκα καμμία απάντησι να του δώσω, μα και τώρα που τα γράφω πάλι δεν ξαίρω τι να πώ!

Μιά τέτοια ίδια ιστορία όστόσο, επαναλήφθηκε και στην Άρναία: Το νερό του παζαριού, το ξακουστό γελανό νερό που όποιος το δοκίμασε δεν το ξεχνά και κάποια μέρα θα έπιστρέψη να ξαναπιή, δεν ξερω για ποιο λόγο, θεωρήθηκε ύποπτο μολύνσεως. Άνήσυχοι οι Λαριγκοβινοί, έπευσαν να γεμίσουν δυό μπουκαλία και να τα στείλουν για ανάλυσι και μ' άγωνία καρτερούσαν τ' άποτελέσματα. Η απάντησι ύστερα από λίγες μέρες έφτασε: «Από το νερό του πρώτου μπουκαλιού να πίνετε ελεύθερα, από το δεύτερο όχι, γιατί είναι μολυσμένο». «Μπράβο στην ανάλυσι! χαρά στην έπιστήμη τους»

άκούστηκαν να χασοκογελούν στα καφενεία και στα μαγαζιά. Κι' ή γοργά Τσεκούραϊνα που τα λέει πάντα τσεκούρατα κι' ανοιχτά: «Τύφλα στα μάτια τους μι την έπιστήμη τους! Μαρε πίνετε άράδα κι του νερό του δ'ό μας είναι γιατρικό για την κ'λιά μας!» Πίνουν από τότε οι Λαριγκοβινοί, το νερό του παζαριού τους κι' εύλογανε το Θεό τους για τη δροσιά που τους χαρίζει χωρίς φόβο και χωρίς ύποδείξεις. Και κανείς δεν έπαθε τίποτε.

Και τώρα άς θέσουμε κι' ημεΐς το ερώτημα. Σε ποιόν; θα πής! Ξαίρω κι' εγώ; άς πούμε έτσι στα κουτουρού κι' αν φτάσουν σε κανένος άρμολόγου τ' αυτιά κι' έχει την καλωσύνη άς απαντήση:

Ποιός φταίει στις δυό παραπάνω ιστορίες, στις όποιες όχι μονάχα γελοιοποιήθηκε στα μάτια των κατοίκων τής ύπαίθρου ή έπιστήμη, μα έγινε αίτια να μην άποκτήση ποτέ ή επαρχία έμπιστοσύνη στην έπιστήμη τής πρωτεύουσας; Γιατί, σαν τα δυό αυτά γεγονότα, λαβαίνου χώραν καθημερινώς ένα σωρό άλλα, που όχι μονάχα δεν κολάζονται από τις έπιστημες άρχές, αλλά δεν κοινολογούνται καν μεταξ' τους δια τον φόβον «των Ίουδαίων». Θά μπορούσαμε τάχα να τα βάλομε με την ανάλυσι πώς στην πρώτη περίπτωση βρήκε τέσσαρα διαφορετικά συστατικά στο ίδιο χώμα και μολυσμένο το νερό του ενός μονάχα μπουκαλιού άφου και τά δύο μπουκαλία είχαν το ίδιο νερό! Νομίζω πώς όχι. Άσφαλώς φταίνε οι άνθρωποι που χωρίς καμμία έξέταση χωρίς ανάλυσι, έλαφρζ τη καρδιά, άπεφάνθησαν χωρίς και να λογαριασουν την χωριάτικη παροιμία: «Η άλεπού έκαιτο χρονών τ' άλεπουπούδ' έκαιτον δέκα».

Παγκράτι - Αθήναι

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΤΗΣ Ε.Π.Σ.Χ.

Η Διοικούσα Έπιτροπή τής υπό Ίδρυσιν Ένώσεως Ποδοσφαιρικών Σωματείων Χαλκιδικής, άνακοινοΐ ότι, το προκηρυχθέν ποδοσφαιρικόν πρωτάθλημα Χαλκιδικής 1955 αναβάλλεται διά την προσεχή έαρινήν περίοδον διά λόγους τυπικούς και οικονομικούς.

Διά την Ε.Π.Σ.Χ.

Ο Πρόεδρος

Χ. ΣΧΟΙΝΑΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Δηλώ ύπευθύνως και άποκηρύσσω δημοσίως διά δευτέραν φοράν το Κ.Κ.Ε. Άναμειβεις ποτέ ως μέλος του Κ.Κ.Ε. εϋθϋς άμέσως άντελήφθη τον σκοπό και τας ιδέας των τούς άπεδοκίμασα, διότι ήθελον να πωλήσουν την φιλάτην μας πατρίδα εις τούς άπαισίους έχθρους μας. Δι' όλα αυτά και διά τα άισχη των, άπεστράφην υπό τας δελεαστικές ύποσχέσεις των και μένω πιστός εις τα ύψηλά ιδανικά του Έθνους και τής Θρησκείας, ών οδοι ήθελον την άνυπαρξίαν.

Ο Δηλών ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕΛΛΙΔΗΣ

ΠΟΛΟΥΝΤΑΙ 230 αΐγες εις τιμήν εϋκαιρίας. Γελοφορία παρά τφ Ιδιοκτήτη Γεράκι Χ. Μαλιαχώβα, Βάβδος.

ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ Α. ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΙΑΤΡΟΣ

Ειδικός Παθολόγος Βάσει τοϋ ύπ' αριθ. 3825 έγγράφου ύπουργείου υγιεινής Β Α Λ Τ Α

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ίδιωτών Δραχ. 60 Κοινοτήτων > 150 Διαφ. Οργανισμών > 150 Έξωτερικού Δολάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν. Ξένα δημοσιεύσεις, πλειστησασμοί, άγγελιαί κλπ. δεχ. 3 κατά στίχον

Υπεύθυνος: Ν. ΓΕΡΟΧΡΪΣΤΟΣ

Τα χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μή, δεν επιστρέφονται.

Η ΟΔΟΣ Μ. ΠΑΝΑΓΙΑΣ-ΓΟΜΑΤΙΟΥ

Οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Γοματίου και Μεγάλης Παναγίας ύπέβαλον προς τον κ. Νομάρχη την κατωτέρω δημοσιευομένην άναφοράν, το περιεχόμενον τής όποιας ενέγει γενικωτέραν σημασίαν, καθ' όσον άποδεικνύει πόσον ζωηρόν είναι το τοπικόν ένδιαφέρον και πόση προθυμία προς πάσαν θυσίαν παρατηρείται εις την περιφέρειαν και όποία άδιαφορία εις το Κέντρον.

Αριθ. Πρωτ. 1033

Έν Μ. Παναγία τή 28-8-1955

Π ρ ο ς

Τόν κ. Νομάρχη Χαλκιδικής Εις Πολύγυρον

Λαμβάνομεν την τιμήν να σας παρακαλέσωμεν όπως εϋαρεστούμενοι διατάξετε την άρμοδίαν ύπηρεσίαν όπως επιληφθή τής χαράξεως τής δασικής όδοϋ Μ. Παναγίας-Γοματίου, ίνα εν συνεχεία άμφότεραι αι Κοινότητες προβώσιν εις την διά προσωπικής έργασίας κατασκευήν τής, έφ' όσον εκ μέρους του Δημοσίου ύδενμία μέριμνα λαμβάνεται περι τούτου.

Εάν δεν είναι δυνατή ή έναξίσι των εργασιών τής χαράξεως προ τής ελεύσεως του Φθινοπώρου, παρακαλούμεν όπως μάς γνωρίσητε τουτό έγκαίρως ίνα προβώμεν εις την κατασκευήν τής και άνευ χαράξεως.

Κύριε Νομάρχα, το ζήτημα δι' άμφοτέρας τας Κοινότητας είναι ζωικώτατον διότι διά τής κατασκευής τής όδοϋ ταύτης άφ' ενός μεν θα έξέλθη τής συγκοινωνιακής άπομονώσεως ή Κοινότης Γοματίου άφ' έτέρου δε θα προκηψουν οικονομικά ωφέλη τούσον ύπερ των Κοινοτήτων και των κατοίκων των, όσον και ύπερ του Δημοσίου διά τής εκμεταλλεύσεως του επί αιώνας άνεκμεταλλεύτου δασικού πλούτου τής περιοχής.

Ευπιδέστατα

Οι Πρόεδροι Κοινοτήτων

Μ. Παναγίας Γοματίου ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ Δ. ΓΙΑΓΑΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Το Έκκλησιαστικόν Συμβούλιον Μεταμορφώσεως, διακηρύττει ότι, την 30ήν Οκτωβρίου ε.έ. ήμέραν Κυριακήν και ώρον 10-12 μεσημβρινήν, έκτίθεται εν Μεταμορφώσει εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν 8 κυβικά χρησίμου ξυλείας καστανέας πλεκτητής στρογγύλης διαστάσεων από 1 1/2 έως 5 μέτρα, κατάλληλος δι' οικοδομάς.

Έγγυθιας συμμετοχής 10 ο)ο επί τής αξίας.

Ός πρώτη προσφορά όρίσθη το ποσόν των δραχμών 1200 κατά κυβικόν.

Έξοδα δημοσιεύσεως κ.λ.π. βαρύνουσι τον τελευταίον πλειοδότην.

Έν Μεταμορφώσει τή 17-10-55

Ο Πρόεδρος

Έκκλησιαστικού Συμβουλίου ΣΕΡΓΙΟΣ ΧΟΛΟΓΚΟΥΝΗΣ

Έρεϋς

Κορνίζαι-Κρύσταλλα-Τζάμια

-Άγιογραφιαί -Μεταλλικά Σκεύη και Άλουμνίου και παντός είδους υαλικά

Τα καλύτερα δώρα διά γάμους θα τα βρήτε στο ειδικό κατάστημα

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Ζ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

(Παραπλεύρωσ του Δημ.σ. Ταμείου)

Άρίστη ποιότης και φθηνία Εύκολίες πληρωμής



ΠΡΟΣΟΧΗ  
ΕΙΣ ΤΟΝ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΝ ΜΑΣ

ΜΟΥΔΑΝΙΑ 22.— Είναι γεγονός ότι ο προσκοπισμός τής Χώρας μας κατέχει μίαν έντως ζηλευτήν θέσιν εις τας ομάδας των χωρών, αϊ οποίαι κλέβοντας την ιδέαν από ημάς τούς Έλληνας προσέδωσαν εις αυτήν την σημερινήν έκφρασιν τής πραγματικότητος, η οποία ολοκληρώνει ένα καθ' όλα τέλειον σύστημα οργανώσεως κί ε-ναν θέρμεστον σχολόν, με τών οποίων εξαγνίζονται αϊ ψυχές τής συγχρόνου νεότητος.

Τό πώς συμβαίνει όμως τό τιμημα αυτό τής ενδοχώρας μας πού ό νομάζεται Νομός Χαλκιδικής και εις τό όποιον άνθισε ό πρό χιλιετηρίδων πολιτισμός, από τόν όποϊον ξεπηδήσεν η Σοφία τών Λαών με πρόδρομον τής σημερινής ανθρωπότητος και εμπνευστή τής ιδέας τού προσκοπισμού τόν Άριστοτέλην, να μειοψηφη έναντι τών άλλων διαμερισμάτων τής Χώρας μας από άπόψεως προσκοπικού έργου και οργανώσεως, είναι τό έρωτηματικόν τής σήμερον και η άπορία τών πολλών.

Σκέψεις ίσως να έγέγοντο πολλά, προσπάθειαι να κατεβλήθησαν, κρατικόν ένδιαφέρον και μέριμνα να ύπόρχη όχι όμως εις βαθμόν πού μάς έξείκει και δικαιούμεθα, όλα να ύπόρχουν και από αυτά τὰ πολλά να λείπη έν και τό σπουδαιότερον, «Τό Συνθημα», τό όποϊον δέν πρέπει να μείνη μέσα στα στενά όρια τής Προτειούσης τού νομού μας, πρέπει να εχχυθή εις την ύπαιθρον να άντιλαλήση εις τό παρηγωγισμένο χωριό μας. Τό σάλπισμά του να άφυπνίση την ψυχή τού προέδρου, τού διδασκάλου τού χωριού από τόν όποϊον περιμένομεν τὰ πολλά, την ψυχήν τού πατέρα και τής μάνας για να γίνη στο τέλος κτήμα τού παιδιού και δικό μας. Καί όλα αυτά πρέπει ν' άρχίσουν από ημάς.

Ο χωροτόπος τύπος τού τόπου μας άς χύση δι' άλλην μίαν φοράν τόν ποταμόν τής μελάνης του, οι πολιτευταί μας άς ύψώσουν φωνήν προς όλας τας κατευθύνσεις, δημόσιοι και δημοτικοί άρχοντες άς γίνουν φορείς και έντελεστοί τής ωραίας αυτής ιδέας, οι διανοούμενοι μικροί και μεγάλοι άς άναλάβουν τό έργον τής διαφωτίσεως και τότε, και μόνον τότε θα έχωμεν προσκοπισμόν εις τόν τόπον μας.

Άς ρίψωμεν λοιπόν όλίγον λίπασμα εις τό φυτώριον τού τόπου μας. Έχει ανάγκην άπόλυτον και την ανάγκην αυτήν την βλέπομεν περισσότερο έντακτικην εις τὰ χωριά μας.

Έθνικός παλμός ύπόρχει και μάλα άνεξάντλητος, πρέπει όμως να τόν καμαρώσωμεν, να τόν χαρώμεν, να τόν χειροκροτήσωμεν τούλάχιστον εις τας Έθνικάς μας εορτάς και να γεμίσωμεν ημεϊς οι μεγάλοι από ένθουσιασμόν με την εκδήλωσιν αυτήν τής νεότητος πού μόνον ό καλώς έννοούμενος Προσκοπισμός ήμπορει να μάς χαρίση.

ΑΘΑΝ. ΧΑΤΖΗΠΕΤΡΟΥ  
Τοπικός Έφορος Προσκόπων  
Ν. Μουδανιών

ΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟΝ «ΡΟΤΕΡ»  
ΚΟΜΙΖΕΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΜΗΝΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 22.— Υπό τού έν Αθήναις άντιπροσώπου τού φαρμακευτικού οίκου, ό όποϊός έθεσεν εις κυκλοφορίαν τό νέον κατά τού έλλους φάρμακον «Ρότερ» άνεφέρθη εις τό άρμόδιον ύπουργείον ότι έντός τού προσεχούς μηνός αναμένεται άμπολοϊκώς ικανή ποσότης φαρμάκων, ώστε να έφοδιαστούν τὰ φαρμακεία τής πρωτευούσης και τών έπαρχιών. Αϊ παραληφθεϊσαι μέχρι τούδε ποσότητες άπερροφήθησαν υπό τών άσθενών Αθηνών και Πειραιώς.

Αϊ ανάγκαι τών χωριών μας

ΒΟΡΕΙΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

ΣΤΑΓΕΙΡΑ

Εισερχόμενοι εις τὰ Σταγειρα δεξιά μας βλέπομεν ένα καταπράσινο λοφίσκον, όπου ένεκρίθη να τοποθετηθί ό άνδριάς τού Άριστοτέλους. Η θέα του είναι υπέροχος και θα δεσπόζη ολοκληρού τής περιοχής. Πέρα μακρὰ άλλώνεται η θάλασσα τού Άκανθίου κόλπου και η Φύσις εις την περιοχην αυτήν όργιάζει.

Την Κοινότητα Σταγειρων άπασχολούν άρκετά ζητήματα, αλλά όλα τὰ θέτουν εις την δευτέραν μοίραν και έχουν έστραμμένη την προσοχήν των εις την ύπόθεσιν τού άνδριάντου, τού όποϊου η επιβράδυνσις είναι άδικαιολόγητος. Πρό έτους περίπου έπερατώθησαν αϊ άπαραίτητοι προεργασίαι και έπρεπε ήδη να είχε τελειώσει η κατασκευή, αλλά ως πληροφορούμεθα ούτε πρόπλασμα άκόμη δέν ένεκρίθη.

ΣΤΑΤΟΝΙΚΗ

Η θέα τού εκλεκτού χωριού είναι θαυμασία. Οι κάτοικοι όλοι νοικοκυραίοι, από τούς όποιους οι περισσότεροι σχεδόν εργάζονται στο Μαδέρ-Λάκο και οι όποϊοι είναι υποχρεωμένοι τώρα τόν χειμώνα να πηγαίνουν πεζή από την Στρατονίκη και να έπιστρέφουν (τὰ δύο χωριά απέχουν μισή ώρα περίπου) οποιαδήποτε ώρα τού 24ώρου λόγω τής άκαταστασίας τού δρόμου, όστις δέν επιτρέπει τόν χειμώνα εις την Έταιρείαν να διαθέση αυτοκίνητον. Η αίτησις τής Κοινότητος Στρατωνίου δια την διέλευσιν τής Έθνικής Όδοϋ εκ τής Σρατονίκης μέσω Μαδέρ-Λάκου εις Στρατώνιον και εκείθεν εις Ίερισόν, είναι καθ' όλα δικαιολογημένη διότι εκτός τών άλλων ωφέλειών θα έξυπηρετηθούν και οι χίλιοι αυτοί εργάται οι όποϊοι είναι υποχρεωμένοι τὰ μεσάνυχτα τόν χειμώνα να ταλαιπωρούνται άστόργως. Κάτι άλλο πού λείπει από την Στρατονίκη και είναι άπολύτως αναγκαϊόν είναι τὰ δημόσια οδρητήρια. Έλπίζω ότι δέν είναι μεγάλη δαπάνη η κατασκευή ενός μικρού οδρητηρίου για τούς διερχομένους.

ΙΕΡΙΣΣΟΣ

Η Ίερισσός είναι τό σπουδαιότερο χωριό τής Βορ. Χαλκιδικής με άνεπτυγμένους κατοίκους. Η τοποθεσία του είναι εκλεκτή και η παραλία του υπέροχη. Οι κάτοικοι άσχολούνται κυρίως με την γεωργίαν και την άλιείαν. Διμάνι όμως δέν ύπόρχει. Αϊ βάσεις του τέθησαν τό 1933 αλλά έκτοτε παρά τας χιλιάδας ενεργείας τών διαφόρων προέδρων δέν κατορθώθη η άποπεράτωσις του. Μόνον οι ύποψήφιοι βουλευταί στις προσεκλικώς τους περιόδεις βάζουν τούς ψαράδες και μετράνε με σάγγο τις άποστάσεις τού μέλλοντος να αναγερθί κυματοθραύστου και μετά τήν τυχόν εκλογήν τους, χάνουν τούς βουλευτάς αλλά χάνουν και τόν... σάγγο.

Έκκλησία επίσης δέν ύπόρχει, αλλά τελευταίως τουλάχιστον τό Ύπουργείον Παιδείας ένέκρινε μίαν έραυικήν έπιτροπήν δια την διενέργειαν έράνων εις διαφόρους περιφερείας και έλπίζομεν τούτου οτρόπως κάτι να γίνη, αφού τό Δημόσιον δίδει χρήματα μόνον δια την άνέγερσιν τών καταστραφεισών υπό τών συμμοριτών εκκλησιών και ουχι εκ τών σεισμών τού... 1931.

Άπαραίτητος επίσης είναι η ίδρυσις ενός Ημιγυμνασίου και ενός Γυμναστικού - Μορφωτικού Συλλόγου. Η Ίερισσός έχει μέλ-

λον εύρου και από Τουριστικής πλευράς. Άς τό προσέξουν αυτοί οι άρμόδιοι. Θα επανέλθωμεν.

ΟΥΡΑΝΟΥΠΟΛΙΣ

Δια την μεταβάσιν σας εις Ούρανούπολιν δέν ύπόρχει δρόμος. Μόνον δια θάλασσης. Είναι ένα θαυμάσιο χωριό κτισμένο πλάϊ στην άμμο. Συνδυάζει τη θάλασσα με τό πράσινο. Υπέροχο χωριουδάκι άλλή παραμελημένο παρ' όλες τις διαμαρτυρίες και τις ενεργείες τών κατοίκων «Θέλουμε δρόμο». Αυτή είναι η κυρία άπαίτησις των. Μόνον τους άνοιξαν δρόμο μέχρι την Τρυπητή και για πρώτη φορά είδαν να καταφθάνη στο χωριό τους τό 1954 τρακτέρ. Τώρα ένέκρινε η Νομαρχία ένα ποσόν 15.000 δραχμ. και ώρισαν εργόδηγόν δια να αρχίση η χάραξις και μετά θα τόν φτιάξουν οι ίδιοι οι κάτοικοι δια προσωπικής εργασίας.

ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗ

Άπέναντι από την Τρυπητή εύρίσκειται τό ωραιότατο νησάκι ή Αμμουλιανή εγκυκατελειμένη από τό Κράτος. 720 περίπου κάτοικοι είναι καταδικασμένοι σε φοβερή άπομόνωσι χωρίς να έχουν ούτε καν τηλεφωνο. Οι σκάλες στις όποιες προσεγγίζον τὰ πλοία είναι κατεστραμμένες και η ύδρευσις τού χωριού έξυπηρετείται μόνον από μίαν βρύσιν. Διατί δέν παραχωρούνται σωλήνες; Ο κ. Νομαρχος ό όποϊός έπεσκέφθη την Ούρανούπολιν για 2 ώρας και την Αμμουλιανήν τί έκαμε; Ποιάς ανάγκας έπιστοποίησε και ποιάς λύσεις έδωσεν;

ΓΙΑΝΝ. ΔΗΜ. ΤΕΡΤΥΛΛΙΝΗΣ

ΚΛΕΙΣΤΑ ΤΗΝ 28<sup>η</sup> ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ 22.— Δι' άποφάσεως τού ύπουργού τής Έργασίας όριζεται, ότι την 28ην Οκτωβρίου τὰ καθ' άπασαν την χώραν καταστήματα και γραφεία έν γενεί θα παραμείνουν κλειστά, εκτός εκείνων, τὰ όποια εκ τών κειμένων διατάξεων παραμένουν άνοικτά κατά τας Κυριακάς.

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΑΘΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 22.— Υπό τής Άγροτικής Τραπεζής διετάχθησαν τὰ κατά τόπους ύποκαταστήματά της όπως έξετάξουν κευρωσμένους τας περιπτώσεις ενός εκάστου τών ισχυρισμένων ότι επλήγησαν εκ τών πλημμυρών και χορηγούν σχετικήν άναστολήν έξοφλήσεως παλαιών προς αυτήν χρεών των, έφ' όσον διαπιστούται ζημία και άδυναμία έξοφλήσεως τών χρεών.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ο κ. Δημήτριος Χατζηχρίστος δέν εορτάζει και δέν δέχεται έπισκέψεις επί τη έορτή τού Άγίου Δημητρίου.

Ο διαχειριστής τής εφημερίδος μας κ. Δημήτριος Κουτσής δέν εορτάζει λόγω άπουσίας.

Δέν εορτάζει και δέν δέχεται επισκέψεις, ο κ. Δημήτριος Παλαμής επί τη έορτή τού Άγίου Δημητρίου.

Ο κ. Δημήτριος Λάνης δέν εορτάζει και δέν δέχεται έπισκέψεις. Η οικογένεια τού κ. Γεωργίου Δ. Γαβρίλη δέν εορτάζει επί τη όνομαστική έορτή τού υιοΰ τού Δημητρίου.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Εις τόν εορτάζοντα Ίατρον Διευθυντήν τού Κρατικού Νημεϊου Χαλκιδικής κ. Δημήτριον Ίατροϋ, εϋχόμεθα χρόνια πολλά. Προσωπικόν Νοσοκομείου

ΣΥΓΧΑΡΙΤΗΡΙΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ

Έξοχότατον Πρόεδρον Κυβερνήσεως Α θ ή ν α ς

Δι' άνάληψιν Προεδρείας Κυβερνήσεως υπό ύμετέρας έξοχότητος Κοινότης Αθύτου Χαλκιδικής ολοψύχως συγχαίρει. Πατρις Μεγάλου Αλεξάνδρου Μακεδονία υπερέφηνος δι' ύμετέραν έξοχότητα επ' αγαθῷ φιλάτης Πατριδος.

Πρόεδρος Κοινότητος ΠΑΥΛΗΣ

Έξοχότατον Ύπουργόν Βιομηχανίας κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΒΑΣΙΛΙΚΟΝ Α θ ή ν α ς

Κοινότης Αθύτου ολοψύχως συγχαίρει ύμας επί αναλήψει αξιώματος Ύπουργού. Πατρις Άριστοτέλους Νομός Χαλκιδικής υπερέφηνος δι' εμπρακτον ύφ' ύμών παρά Κυβερνήσει εκπροσώπευσίν του επ' αγαθῷ Έθνους.

Πρόεδρος Κοινότητος ΠΑΥΛΗΣ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 22.— Κατά ληφθείσας εις τό ύπουργείον Γεωργίας άναφοράς τών κατά τόπους νομαρχών, ετέθησαν εις εφαρμογήν τὰ μέτρα προστασίας τής κτηνοτροφίας, τὰ καθορισθέντα δια τής υπ' αριθ 29155 εγκυκλίου διαταγής. Δι' αυτών επιδιώκεται η διατήρησις και η βελτίωσις τής καλλιέργειας, τής ικανότητος τού εδάφους η αύξησις τής δασικής και κτηνοτροφικής παραγωγής και η ποσασία τού πληθυσμού τού άσχολούμενου με την κτηνοτροφίαν

Υπό τού ύπουργοϋ Γεωργίας άπεφασίσθη κατ' αρχήν όπως η διαχείρισις τών αναμενομένων να κομισθούν 25.000 τόννων άραβοσίτου και βρώμης εκ τών πλεοψασιάτων τών Ηνωμένων Πολιτειών τής Άμερικής, άνατεθί εις την Άγροτικήν Τράπεζαν. Αϊ άνωτέρω ποσότητες θα χρησιμοποιηθούν προς κάλυψιν τών αναγκών τής κτηνοτροφίας εις ζωοτροφάς κατ' την προσεχί χειμερινήν περίοδον. Τὰ φορτία αναμένονται περι τό τέλος τρέχοντος μηνός η αρχής Νοεμβρίου. Η τιμή εις την όποιαν θα διατεθούν θα έξυπηρετή όποσδήποτε την κτηνοτροφίαν τής χώρας.

ΖΩΑ ΤΗΣ ΟΥΝΡΑ

ΑΘΗΝΑΙ, 22.— Διευκρινίζεται ότι οι άγρόται εις τούς όποιους χορηγήθησαν ζώα τής ΟΥΝΡΑ, τὰ όποια έθανον έντός 24 μηνών από τής παραλαβής των, όχι μόνον άπαλλάσσονται τής αξίας αυτών, αλλά και έπιστρέφονται εις αυτοϋς τὰ χρήματα τὰ όποια είχαν καταβάλει έναντι τής αξίας των.

ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑΣ

Την 17ην τρέχοντος έν Νέφ Μαρμαρά άπειράθη να αυτοκτονήση ο Βασίλειος Παπαβασιλείου, άνάηρος πολέμου, πλήξας δις δια μαχαίρας την κοιλίαν του. Τη έπεμβάσει τών οικείων του άεσπάσθη η μάχηρα παρεσχέθησαν δε αυτώ αϊ πρώται βοήθειαι. Ούτος εύρίσκειται εκτός κινδύνου.

Οι λόγοι ούτινες τόν ώθησαν εις τό άπονενοημένον διάβημά του είναι οικογενειακοί.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Τὰ Δημοτικά Σχολεία Πολυγύρου θα εορτάσουν την έορτήν τής Σημαίας την 26ην τρέχοντος μηνός και ώρον 11.30 π.μ. εις την αύλην τού Σχολείου. Παρακαλοϋνται οι γονεϊς και κηδεμόνες, όπως τιμήσωσι ταύτην δια τής παρουσίας των. Ο Άναπληρωτής τού Δντοϋ τών συνεργαζομένων σχολείων Κ. ΔΕΛΗΜΠΑΣΗΣ

60 ΕΚΑΤΟΜΜ. ΔΙΑ ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ ΕΙΣ ΑΓΡΟΤΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 22.— Ο ύπουργός Γεωργίας κ. Παπακωνσταντίνου άνεκοίνωσεν, ότι κατόπιν έκδοθείσης τελευταίας κυβερνητικής άποφάσεως, έχρηματοδοτήθη και η Άγροτική Τράπεζα εκ τών κεφαλαίων τών δημοσίων επενδύσεων δι' 60 εκατομμύρια δραχμών προς χορήγησιν μεσοπροθέσμων δανείων εις τούς άγρότας. Τό ποσόν τούτο κατενεμήθη ως εξής: Δια την άγοράν άροτριώντων και μεταγωγικών ζώων 10.000.000, δια την χορήγησιν παραγωγικών δανείων 10.000.000, δι' εκχερσώσεως και άρόσεις 6,5, δια την προμήθειαν άντιληκτών συγκροτημάτων 20.000.000, δι' άλλας άρδευτικές έργασίας 7.000.000 και δια την άγοράν πετρελαιοκινήτων έλκυστήρων, εις άντικατάστασιν βενζινοκινήτων ούτων 5 εκατ.

Ο ύπουργός διηκρίνησεν ότι τό εκ 10.000.000 δραχμών δια την άγοράν άροτριώντων ζώων ποσόν κατενεμήθη ήδη εις τὰ ύποκαταστήματα τής ΑΤΕ. Περαιτέρω ο κ. Παπακωνσταντίνου έτόνισεν, ότι καταβάλλονται προσπάθειαι δια την διάθεσιν και άλλων κεφαλαίων προς χορήγησιν μεσοπροθέσμων δανείων εις τούς άγρότας.

ΤΑ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 22.— Έν σχέσει με την διανομήν σίτου και άραβοσίτου εις τούς κατοίκους τών όρεινων περιοχών, άνακοινούται ότι έφ' όσον όρισθή η έξόφλησις τής πληρωμής αυτών δια προσωπικής εργασίας, προς άποτίμησιν τού ημερομισθίου εις όκάδας σίτου, θα προστεθούν εις την τιμήν χρεώσεως και τὰ έξοδα μεταφοράς, τὰ γενικά έξοδα τής ΚΥΔΕΠ καθώς και η αξία τών σάκκων ώστε να έμφανισθή ύψωμένον τό ημερομισθίου, τό όποϊον θα ύπολογισθή ως μόνος έξοφλήσεως τής αξίας τού σίτου η τού άραβοσίτου.

ΑΠΛΗΠΟΓΡΑΦΙΑ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

- κ. κ. Άστέρ. Γκατζώνη, Θεόδωρ. Αϊβαζίδη και Ιερέαν Άθανάσιον Ίερισσόν.
- κ. Δημήτριον Πρασάν, και αρχιμανδρίτην Αρκάδιον Αμμουλιανήν.
- κ. κ. Κωντίνον Άποστολουδαν, Μιχαήλ Λεμονιάδην, Ηλίαν Χατζηηλιάδην Ούρανούλιν.
- κ. κ. Κωντίνον Κεφαλάν, Γρηγόριον Παπαϊωάννου, Κωντίνον Πελεκτήνη, Κωντίνον Παπαγιωβάννη Γομάτι.
- κ. κ. Γεώργιον Βεργίνην, Θωμάν Κεχαγιάν Στρατώνιον.
- Ίεράς Μονάς: Ξενοφώντος, Παντελεήμονος, Βατοπεδίου, Διονυσίου, Ευροποτάμου, Φιλοθέου, Σταυρονικήτας, Παντοκράτωρος, Σίμωνος, Πέτρας, Ίεράς Σκήτας: Κασκοκαλιβίων, Άγίας Άννης, Άγ. Όρος. κ. κ. Μιχ. Ψαθάν, Ιωάν. Σεβδαλήν, Άδελοφύσης Σαμαρά, Καρυάς.
- κ. Γεώργ. Πριακόναν, Μοναχόν Ρωμανόν και μοναχόν Άρκάδιον Ίερ Μ. Βατοπεδίου.
- Μοναχόν Θεοδοσίου Κελλίου Μαρνάδες Καρυάς.
- κ. Έμμ Καλδήν, Ίερ Μ. Ξηροποτάμου.
- κ. Μιχ. Πετρόφ, Δάφνην.
- κ. Άστερ. Ζηνοζήνη, Διεθνήν Έκθεσιν Θεσνίκην.
- Μετόχιον Γρηγορίου Ν. Μαρμαράν.
- κ. κ. Κωντίνον Σοφονίου, Νικολ. Οικονόμου, Χρίστον Δημούδην Ένταύθα.
- κ. κ. Χριστ. και Ιωάν. Άθανασιάδην, Γεωρ. Άλατσίανον Έφορον Κομοτινήν.
- Σχολικήν Έφορείαν Νικήτην.
- κ. Άθαν. Μπακίραν Ταξίαρχην.
- κ. κ. Χριστ. Γκοτζιανάννην, Ιωάν. λιβαυιδην Ορμούλιαν.
- κ. Συμεών Γαϊτανιδην Καρκάραν.
- κ. κ. Νικ. Δ. Κωνσταντάκην, Νικ. Πελέκαν, Ιωάν Έμμανουήλ, Άναστ. Χριστοδούλου, Ιωακείμ Ζαφειράκον Συκιάν.
- κ. Κωντίνον Γιαννουτάκην Μεταμόρφωσιν.
- κ. Παναγ. Κοσμάν Γερακινήν.
- κ. Λεων. Κυπαρίσσην Άλεξάνδειαν.
- Σχολικήν Έφορείαν Ν. Φώκαιαν.
- κ. Άντων. Μήσιου Ν. Όλυμθον.
- Συνδρομαί έλήφθησαν.